

ALMANAQUE DE "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

AGOSTO

12

1859. — Nacimiento del pintor don José Benlliure.

SÁBADO

Santa Clara, Santos Porcario, Espio, Hilaria, Digna, Euprepia, Eumonia, Juliana, Quirico y Aniceto.

HOROSCOPO

Puede ser hombre feliz el que nazca en este día a juzgar por el cariz de la estrella que le guía.

Mas si se pone la estrella, cuando esto sucederá tal vez el hombre en pos de ella al cabo se estrellará!

Valencianos ilustres

Nos ocupamos recientemente de don Mariano Benlliure. Hoy vamos a tratar brevemente de su hermano don José, sólido y cimentero, admirable firma pictórica que nada tiene que envidiar a la que el otro gran artista ha alcanzado en la escultura.

ESPECIFICOS

Farmacia Barona — Sorri, 1

LAS HORAS

UN PARADOR EN CALPE

A pesar de Muñoz Seca—que en fin de cuentas, necesita temas jocosos para sus obras y, cuando no los encuentra, ha de inventarlos— a pesar de Muñoz Seca—como fuamos diciendo—. los paradores de turismo, de que hay un trasunto caricaturesco en «El refugio», pueden realizar un papel muy eficiente en orden a intensificar los viajes a sitios donde los viajes no resultan completamente cómodos o prácticos.

Por ello hay que felicitarle de que la región valenciana cuente ya con uno de estos paradores, el de Benicarló, construido, según es de suponer, para facilitar las excursiones a un sitio tan pintoresco, tan hermoso y tan patinado de hisoria como es Peñíscola.

Aun no inaugurado este parador, se habla ya de establecer otro en otro lugar del país valenciano que, en cierto modo, es simétrico del anterior: Calpe, que es como decir el peñón del Ifac. Las informaciones no especifican si se trata de un parador perteneciente al Patronato Nacional del Turismo, como lo es el anterior, o de otra especie de parador, aunque lo cierto es que el propósito tiene ya un estado oficial, pues han intervenido las autoridades locales y provinciales de Alicante.

Sea de ello lo que fuere, bien, muy bien está la presente revalorización—digámoslo así—del peñón del Ifac, ya loado en prosa de mármol somosado por Gabriel Miró y que recientemente ha dado nombre a una comedia de Azorin y ha hecho meditar ante el Mediterráneo a don Miguel de Unamuno.

A los empleados de escritorio de Valencia

El Comité de llamada, que publicó en la Prensa de la capital un Manifiesto en el que propugnaba por la UNION de toda la clase de una sola Sociedad, se complace en comunicar a todos los compañeros del ramo que entre las varias adhesiones que ha recibido a esta gran idea se cuentan las que oficialmente han remitido las entidades siguientes:

Sección de Despachos, Oficinas y Seguros de Dependencia Mercantil.

Sociedad de Empleados de Despachos y Oficinas.

Sociedad Marítima Mercantil.

Las comisiones que al efecto han nombrado estas entidades se han reunido con este Comité de llamada, habiendo asistido también a esta reunión el primer adherido al Manifiesto, compañero Leo Aguirre, y después de un cambio de impresiones, y en medio del mayor entusiasmo por la causa, se han constituido en Comité permanente, al objeto de tratar de los tramites a seguir para la realización de esta UNION, entre las cuales figura la convocatoria a una Asamblea magna de la clase que oportunamente será convocada con la mayor divulgación posible.

Este Comité de llamada, agradecido al entusiasmo con que ha sido acogido su llamamiento, continúa su actuación con el mayor interés para que pronto pueda ser un hecho la realización de nuestro magno proyecto.

Compañeros, viva la UNION!

El Comité de llamada.

Compañeros: Enviad vuestra adhesión al apartado de Correos número 410.

Coto de caza Sollana

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los propietarios de tierras arroyales situadas en el Coto de Caza de este término municipal a Junta general ordinaria por primera convocatoria el día 13 del actual, a las diez de la mañana, en la Escuela de Niños, para dar cuenta de los gastos e ingresos del año actual; caso de no haber mayoría se celebrará el domingo siguiente a la misma hora.

Sollana 8 de agosto de 1933.

El alcalde accidental, Bautista Garrido.

PASTILLAS BONALD

Boca, garganta, toses rebeldes

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

José Benlliure y Gil nació en Valencia en 1859, y recibió sus primeras lecciones de su arte en el estudio de Domingo, que vio desde el principio la gran promesa que se encerraba en el joven discípulo.

Tenia éste unos doce años cuando obtuvo ya señalados premios en las exposiciones de Valencia y Sevilla, y mucho antes de cumplir los veinte recibió ya de don Amadeo de Saboya el encargo de retratar al príncipe de Asturias, haciéndole una cuantiosa entrega en metálico para que pudiese proseguir desembarazadamente sus estudios.

El mismo caso de protección ante el verdadero mérito se dio con un millonario americano, que le hizo encargos por valor de treinta mil duros. Gracias a esto se trasladó Benlliure a Roma, destacándose rápidamente como gran artista.

Y fué en Roma donde el genial pintor concibió y realizó ese maravilloso alarde de inspiración y técnica que se custodia como una de las primeras joyas de nuestro Museo de San Carlos: «La visión del Coloseo», enorme lienzo en que se amontonan con verdadero genio miles de figuras en una perspectiva tan infinita como el espacio de la noche estrellada.

Este cuadro obtuvo con justicia primera medalla en la Exposición Nacional de Bellas Artes de Madrid, en 1887.

En 1891 fué designado José Benlliure para formar parte de la Academia de Bellas Artes de Munich, como galardón merecido a los cuadros que expuso en dicha capital.

Ha producido mucho, y aún hoy sigue trabajando sin descanso para dar al arte obras destacadísimas.

Un plato de cocina

Vayan unas buenas chuletas de ternera a la bechamei.

Una vez que estén bien limpias y maceadas, para que queden finas, se rebozan en mantequilla de cerdo, y a poco fuego, para que se pasen bien y no tomen color.

En un caso se tiene preparada la bechamei, muy espesa, y allí se mojan una a una las chuletas, pinchándolas con un tenedor, y cuando están bien embadurnadas por ambos lados, se colocan (sin que toquen unas con otras) en una fuente que previamente estará preparada con pan rallado para que no se peguen.

Dos o tres horas después, cuando esté bien fría y consistente la pasta, se rebozan con bastante pan rallado, huevo batido y otra vez pan, y se frien con mucha grasa (mitad aceite, mitad mantequilla) que esté muy caliente, para que se doren pronto.

Cuando han escurrido sobre una parrilla, se ponen en la fuente sobre una servilleta.

Y sin más, ¡a comer!

Chistes al día

Con todo interés.

La marquesa llama a su doncella y le pregunta:

—A la baronesa la dejó anoche moribunda. ¿Ha estado usted a preguntar cómo sigue?

—Sí; señora marquesa.

—Nada más, puede retirarse.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.

Domingo X después de Pentecostés.—Nuestra Señora Refugio de los Pecadores.—Santos Hipólito, Casiano y Concordia.

—Nuestro semidoble: «Pensamiento» de la casa de la dominicana. Comemoración de Santos Hipólito y Casiano. Oración. Sufragio de los Santos. Credo. Prefacio de la Santísima Trinidad.

CUARENTA HORAS.

Terminan en el convento de Santa Clara.

Se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva e las siete y media de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.

En San Martín, de siete y media a nueve.

ADORACION NOCTURNA.

Corresponde a los turnos de Nuestra Señora del Pilar y San Estanislao.

—Ritos para mañana: —Rosario matutino: En la Catedral, a las cinco y media; con Misa de Comunión y plática.

—Domingales: En la Catedral, a las nueve y media, misa cantada con sermón. En las parroquias, a las horas de costumbre, misa conventual con sermón por los respectivos párrocos.

—A Santa Verónica. En el convento de Santa Clara, a las nueve y media, misa cantada. Por la tarde, a las cinco y media, trisagio, sermón, procesión claustral y solemne reserva.

En la Iglesia del Temple (padres Redentoristas), segundo domingo en honor a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y de San Alfonso María de Liguorio.

Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión para los socios de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Por la tarde, a las seis y media, función solemnisima, en la que predicará el reverendo padre Perisé. A continuación procesión claustral.

RESTAURANT TERMAS VICTORIA

MALVARROSA

PARA MAÑANA

Menú cumbre en 8 pesetas

Los entremeses surtidos. La paella con mariscos. El filete de solomillo a la welligto. Los langostinos a la mayonesa. Espárragos Muerzasalsa mostaza. Los pollos asados al jugo en patatas avellana. Turrón helado Franchipan. Barquillos. Las frutas Frappe.

SE RESERVAN MESAS

TELÉFONO 31.046.

Hay excelentes menús en 5 y 6'50 pesetas

Corporaciones

REGIMIENTO DE INFANTERIA NUMERO 13

Para adquirir por este Cuerpo las prendas que a continuación se detallan y con el fin de que los constructores que lo deseen presenten modelos y proposiciones, éstas en pliego cerrado y lacrado en la Oficina de Mayoría del regimiento, se abre concurso hasta las nueve horas del día en que se cumplen 30 días de término desde la fecha en que se publique este anuncio en el D. O. del ministerio de la Guerra. Al día siguiente de expirar el plazo citado y a las once horas, se reunirá la Junta Económica para la adjudicación, teniendo presente las condiciones siguientes:

Primera.—Los documentos que han de presentar los concursantes serán los que determina la regla novena de la C. de marzo de 1931. (D. O. núm. 73), quedando obligados al cumplimiento de todos los preceptos de esta disposición en cuanto les afecta.

Segunda.—Las características, calidad, confección, forma y dimensiones, serán las que figuran en los pliegos de condiciones técnicas adjuntos al D. O. número 241 del año 1932.

Tercera.—De ofrecerse duda a la Junta la calidad de las prendas se someterán al reconocimiento del Laboratorio del Ejército.

Cuarta.—El total de las prendas y efectos de equipo deberán ser entregados en el Almacén del regimiento a los 60 días después de comunicada la adjudicación, y el pago de su importe estará sujeto al descuento del 1'80 por 100.

Prendas que se citan

Capotes manita, 2.256; precio límite, 60 pesetas.

Guantes blancos, 1.074 pares; precio límite, una peseta.

Vasos, 419; precio límite, 1'10.

Porta fusiles, 660; precio límite, 2'50.

Valencia 10 agosto 1933.—El comandante mayor, Manuel Arribas. —Visto bueno, el teniente coronel primer jefe, don Juan...

Publicaciones

«MUNDO GRAFICO»

Nos revela en su próximo número quién es la Fallera Mayor elegida por Valencia para 1934, así como una entrevista curiosa y amena con la belleza triunfadora.

Publica además:

Personalidades extranjeras visitan el futuro Puerto Aéreo Internacional de España.—El horroroso asesinato de un chofer en la carretera de Badajoz.—El trasatlántico del porvenir.—Huelva y el descubrimiento de América.—Cine.—Teatro.—Y un relato completo de «Los secretos de Scotland Yard».

Compre usted «Mundo Grafico»: 30 céntimos.

«NUEVO MUNDO»

Da a conocer las declaraciones especiales que ha hecho en una entrevista exclusiva el consejero señor Selvas sobre los conflictos del orden público en Cataluña y la manera de resolverlos.

También publica:

El fanatismo de los pisadores de tuégo de la India.—Las próximas reformas en el Servicio Postal; buzones individuales, etc.—Los teatros de verano de Madrid.—Museo de Pérgamo en Berlín.—Aniversario de la guerra de 1914.—La línea de color; influencia negra.—Política.—Cine.—Modas.—Actualidades.

Compre usted «Nuevo Mundo»: 30 céntimos.

«CRONICA»

Nos descubre lo que piensa la mujer catalana acerca del voto femenino, y la influencia que ejercerá en las próximas elecciones municipales de Cataluña.

Además:

Opiniones de un mal educado. Aforismos sobre la mujer, el amor y la política.—Cómo está organizado y cómo actúa el pistolismo en Madrid.—En manos del niño uso, el juguete y el cuento son factores educativos.—El caso de Mary Pickford.—Foto de arte, por Manassé.—Lolita y Bobito.—Continuación de «La tierra es redonda».—Actualidades.

Compre usted «Cronica»: 25 céntimos.

Partido Republicano Progresista

La Junta Provincial, así como la Municipal y la directiva del Círculo, interesa hacer público que no ha autorizado a nadie para que ponga en circulación unas hojas que aparecieron el día 10, firmadas por don Galileo Marqués.—El secretario general.

Vallejo - Dirt-Track

Primera reunión internacional Sensacional desafío **MARIN - VIÑALS II** Domingo tarde. Entrada, 2 pesetas

Vallejo

Primera reunión internacional de Dirt-Track

Desafío: **MARIN - VIÑALS II** Debut corredores valencianos Entrada, 2 pesetas

MATIDAD FRESCA del nacar...
 DELICADO "ORIENTE" del nacar...
 DIAFANIDAD ROSADA del nacar...
 ENCANTO ATRACTIVO del nacar...

CAFÉ SUBLIME lo vende SIXTO AYORA

(Marca registrada)

SAN VICENTE, 92

Teléfono 13284 - VALENCIA

RADIOFONIA

PROGRAMA PARA ESTA NOCHE

VALENCIA

21: Apertura de la estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. Noticias de Prensa.

21'15 Emission del radiotele. (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios protectores de esta emisora.)

22'15: Recital de canto por Amparín Panach: «Katiushka» (romanza), Sorozábal; «Marina» (pensar en él), Arrieta; «La madrastra» (carta), E. Panach; «L'Incantatrice», Arditi; «El barbero de Sevilla» (cavatina), Rossini. Noticias de Prensa.

BARCELONA

21: Campanadas horarias de la Catedral. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones. 21'05: La Orquesta de Radio Barcelona interpretará: «Vivan los marinos» (marcha), H. Ackermans; «La gatita blanca» (selección), Jiménez y Vivas; «Vals fantástico», A. Glazoung; «Viena antigua», F. Dredar; «Una noche en el Volga», I. Russo; «Las golondrinas» (pantomina), J. Usandizaga; «Gopak» (danza rusa), M. Mousorgsky; «Katarina» (czardas), G. Michiels.

22'30: Audición de una ópera en discos de gramófono. 23: Noticias de Prensa. Continuación de la ópera. 24: Fin de la emisión.

MADRID

22: Recital de canto.

EXTRANJERO

VARSOVIA

20'30: Concieros. 21'35: Retransmisión desde el café Europa.

OSLO

21'15: Música de baile antigua. 21'45: Música.

BUDAPEST

20: Discos. 22'15: Una madre húngara sa-

ESPECTÁCULOS

APOLO

(El local más fresco de Valencia) Compañía frívola del teatro Cervantes, de Madrid, dirigida por el primer actor

LINO RODRIGUEZ

Velette: PEPITA HUERTA

Hoy, a las 10'30 noche:

Exito grandioso, verdad, de PIEZOS DE RECAMBIO

El vodevil más alegre estrenado en España

Muchas mujeres bonitas

Mañana, funciones tarde y noche.

Plaza de Toros

Hoy, extraordinario programa

EL DESFILE DEL AMOR por Chevalier.

Revista Gráfica Paramount

CHERY BIBI por Ernesto Vilches.

Nota.—La plaza se perfuma por la acreditada casa Diaba

LUNES: Buster Keaton en Las calles de Nueva York

SU NOCHE DE BODAS

LIRICO

Hoy, a las 10 noche

LA ESTATUA VENGADORA por Jean Harlow y Mas Clarke.

AVISMOS DE PASION por H. B. Warner y Bettie Davis.

QUIZO

Hoy, a las 10 noche:

Kate de Nagy y Jean Murat en la opereta Ufa

BOMBAS EN MONTECARLO

Completará el programa HERMANAS DE FARANDULA por Louise Dresser.

COLISEUM

Hoy, a las 9'15 noche:

EL mayor amor — Labios sellados EL MAS AUDAZ

LAS ARENAS GRAN VERBENA

Hoy sábado, a las diez y media noche

ATRACCIONES — PUESTOS DE FRUTAS — BAILE TRES ORQUESTINAS!

Los Castizos - La Zadi y la formidable Florida

BOXEO

LUIS FARO contra JAIMÉ DOMENECH

JUAN TIMOR contra VICENTE PLAZA

JUAN PLAZA contra RAFAEL VICENTE

BALBINO OSSIAS contra MANUEL OVEJERO

ADOLFO CARRASCOSA contra VICENTE CLIMENT

Estos combates, organizados por la Federación, son e importantes de los campeonatos de Levante amateur.

NOTA.—Para comodidad del público habrá unas sillas de rigor al precio de 0'50 céntimos.

Fuegos aéreos por Caballer. Entrada, UNA pta.

Prada en varias lenguas a los padres de los exploradores extranjeros.

PRAGA 21'15: Música de baile.

LANGENBERG 21'30: Música de baile. 21'30: Música de cámara.

BOGOTÁ 21: Música de baile.

TOULOUSE 20'45: Fragmentos de óperas. 21'15: Recital de acordeón. 22'15: Discos. 23'20: Concierto orquestal.

LONDRES (Regional) 20'15: Concierto. 21'30: Música de baile.

MILAN 20: Una ópera.

POSTE PARISIEN 20'10: Música de baile.

ROMA 20: Opera.

BARI 20: «La Gelosia» ópera en actos.

RABAT 20: Discos.

ESTRASBURGO 20: Concierto. 21'30: Música de baile.

es el nuevo

POLVO MALACÉNE NACRÉE

Todos los modernos Polvo y compacto en cajas carton y metal dorado

«EN TODAS LAS BUENAS CASAS»

«Especialidad Parisisense la más acreditada»

Agente General en España J. MONEGAL (Figueras)

ESPECTÁCULOS

Plaza de Toros

Hoy, extraordinario programa

EL DESFILE DEL AMOR por Chevalier.

Revista Gráfica Paramount

CHERY BIBI por Ernesto Vilches.

Nota.—La plaza se perfuma por la acreditada casa Diaba

LUNES: Buster Keaton en Las calles de Nueva York

SU NOCHE DE BODAS

LIRICO

Hoy, a las 10 noche

LA ESTATUA VENGADORA por Jean Harlow y Mas Clarke.

AVISMOS DE PASION por H. B. Warner y Bettie Davis.

QUIZO

Hoy, a las 10 noche:

Kate de Nagy y Jean Murat en la opereta Ufa

BOMBAS EN MONTECARLO

Completará el programa HERMANAS DE FARANDULA por Louise Dresser.

COLISEUM

Hoy, a las 9'15 noche:

EL mayor amor — Labios sellados EL MAS AUDAZ

LAS ARENAS GRAN VERBENA

Hoy sábado, a las diez y media noche

ATRACCIONES — PUESTOS DE FRUTAS — BAILE TRES ORQUESTINAS!

Los Castizos - La Zadi y la formidable Florida

BOXEO

LUIS FARO contra JAIMÉ DOMENECH

JUAN TIMOR contra VICENTE PLAZA

JUAN PLAZA contra RAFAEL VICENTE

BALBINO OSSIAS contra MANUEL OVEJERO

ADOLFO CARRASCOSA contra VICENTE CLIMENT

Estos combates, organizados por la Federación, son e importantes de los campeonatos de Levante amateur.

NOTA.—Para comodidad del público habrá unas sillas de rigor al precio de 0'50 céntimos.

Fuegos aéreos por Caballer. Entrada, UNA pta.

COSAS DEL CINE



Las estrellas por las nubes

Cada vez es mayor el número de estrellas del cine que prefieren la vía aérea para sus viajes. Aparte de aquellos que manejan sus propios aviones, hay muchos que encuentran agradable y cómodo el transporte aéreo para realizar sus travesías.

No todas las celebridades, sin embargo, son tan entusiastas por la aviación como Louise Closser Hale, quien tuvo la original idea de esperar el Año Nuevo en las nubes.

Muchos artistas usan los aeroplanos de pasajeros para trasladarse de un lugar a otro durante sus «tours» de presentaciones personales. Conard Nagel, por ejemplo, estuvo dando conferencias por espacio de siete meses, y todos sus viajes los hacía en avión. Johnny Weissmuller y Polly Moran tomaron también linternas en los aeroplanos del servicio regular de pasajeros en las «tours» que realizaron recientemente.

Durante la producción de «A toda velocidad», emocionante historia de regatas filmada en la isla Catalina, William Haines, Madge Evans y Cliff Edwards, se trasladaban todos los días del estudio a la isla valiéndose de los hidropianos de la Compañía que presta ese servicio.

Cuando se filmó «El monstruo del mar», en Méjico, Nils Asther usaba los aviones de pasajeros para ir a la capital desde el lugar donde se encontraba la compañía de carpinteros.

Robert Montgomery compraba

siempre sus billetes de viaje en líneas aéreas cuando iba a Nueva York, y lo mismo hacía John Gilbert hasta que contrajo matrimonio el año pasado. Ramón Novarro ha hecho varios viajes por avión a Nueva York, y proyecta ir a la capital de Méjico usando idéntico medio de locomoción.

Si algún día llegara a establecerse el servicio aéreo a través del Atlántico, Wallace Beery haría el viaje en calidad de pasajero. Es posible también que se lanzara a manejar el timón parte de la jornada, ya que posee título de piloto, y una de sus más grandes ambiciones es cruzar volando el Océano, acto que granjeará a Lindbergh fama imperecedera.

Glark Gable y John Mijan, aunque no hacían uso del aeroplano de Beery mientras estuvieron trabajando con Wally en «Demonios del aire», realizaron todos sus viajes a los parajes donde se filmaba la película, en aviones fretados por la Metro-Goldwyn-Mayer. Los tres actores pasaron más de cien horas en viajes aéreos durante la producción de esta cinta.

Cuando Madge Evans va a visitar a ciertos amigos que viven en San Francisco, hace invariablemente el viaje en uno de los aviones que mantiene el servicio de pasajeros. Hasta Jackie Cooper se ha habituado a viajar por las nubes, habiendo hecho excursiones a San Diego y San Francisco, y espera hacer un recorrido a través del continente empleando el más moderno medio de transporte que se conoce.

Excesos que se pagan

¿Se acuerdan ustedes de Pearl White?

En las postrimerías de la guerra una de las estrellas americanas de mayor renombre. No había revista sin una fotografía suya, ni cine que no anunciara sus nuevas proezas. Fue la suya una popularidad fulminante. «Los misterios de Nueva York», de cuya cinta fue protagonista, la hicieron subir como un cohete. Luego interpretó varias series más con éxito parecido. La decadencia de las cintas de episodios marcó también el ocaso de esta estrella, especializada en dicho género.

Ni el drama, ni la comedia frívola o sentimental, le permitieron destacar como lo había hecho en la serie, género que parecía idealmente expresarse para ella. Estaba hecha para saltar, correr, colgarse

Para lavar la ropa LIMPIÓN

de los abismos y aventarse por las grandes praderas en locas galopadas. Era la mujer de las grandes hazañas, que no se arredraba por nada ni por nadie.

Pero aquellas hazañas dejaron honda huella en su organismo. Un gran artista dejó la Meca del cine para refugiarse en Europa, y especialmente en Neuilly, el arrabal parisino, donde tenía su casita. Las caídas del caballo y los accidentes de auto simulados, no sin riesgo, le produjeron algunas lesiones en la médula, que le han obligado a seguir un largo tratamiento. Días pasados ha vuelto a ingresar en el hospital americano de París, donde seguramente habrá de ser operada. Este ha sido para Perla Bianca, el precio de unos años de gloria.

Lo que se rueda en España

Sigue su curso la realización de la película la «Bolíche», cuyos protagonistas son Irusta, Fugazot y Demare. Unos días más y estarán listas todas las escenas de exteriores, entre las que podrán admirarse bellos y originales lugares de Barcelona.

Hay acción a bordo de un transatlántico y en el transbordador aéreo del puerto, así como también en las dependencias de un cuartel, donde se mueven contingentes de tropas.

Sabido es que la partitura de esta opereta es original del célebre trío argentino.

La nueva productora madrileña Index Film va a empezar en seguida la realización de dos películas. Una de ellas, argumento de Julio Escobar y música de Carmen Garcé-Niño, se titula «El millón de Luana», y será interpretada por la bella actriz española Luana Alcañiz, recientemente llegada de Hollywood. Adolfo Aznar, encargado de la dirección, y el «camarero» Tomás Duch han empezado ya en Segovia la toma de exteriores.

El mismo realizador descubrirá a Miguel Fleta como actor cinematográfico en «Miguelón», libro de Pérez Soriano, con partitura de Pablo Luna, cuyo rodaje empezará inmediatamente después de terminado «El millón de Luana».

Desde Hollywood

Por segunda vez en el espacio de diez meses, ha sido robado el actor Zeppo Marx, uno de los cuatro hermanos Marx. La primera vez le robaron joyas por valor de 37.500 pesos durante su ausencia, de su casa en la playa de Malibú. Esta vez, dos bandidos lo sorprendieron en los momentos en que se sentaba a cenar y le robaron a él y a su esposa de joyas por valor de 50.000 pesos.

Lo mejor sería que Zeppo y su mujer se adornaran de piedras falsas de aquí en adelante. Todos creen que eran legítimas, menos los ladrones que intentaron venderlas.

Los reporteros y escritores de revistas y periódicos que piensan en entrevistar a Greta Garbo, alienados por su simpática actitud hacia los reporteros que la recibieron a su llegada de Europa, se han quedado con las ganas.

Garbo ha vuelto a esconderse en su carapacho y no asoma las

DE TODAS PARTES

LO QUE DESCUBRIO UNA PERIODISTA AMERICANA

Una inteligente periodista americana, Kathryn Dougherty, ha hecho un importante descubrimiento. «He aquí—dice—por qué el cine inglés es inferior al nuestro. Esther Ralston tenía que hacer una película en los estudios Gaumont-British, de Londres. La hora de empezar el trabajo estaba señalada para las nueve de la mañana, y ella se presentó a las siete y media, como hubiera hecho en Hollywood. ¡No había llegado ni el portero! Y Esther Ralston tuvo que esperar más de una hora para poder entrar en el set».

Comprenderán ustedes que así no es posible hacer buenas películas».

LISTO QUE ES UNO

Solveig Dietz—la bella muchacha danesa cuyo marido quería sacar unos miles de dólares a Douglas, hijo, acusándole de la ruina de su felicidad conyugal—tomó un pasajero en el mismo vapor que había de conducir a Europa al joven «Doug». Pero éste, al enterarse de la coincidencia, renunció por teléfono al viaje y salió en otro barco un día después.

Cuando el incidente llegó a oídos de Joan Crawford, la encantadora ex mistress Douglas Fairbanks, junior, exclamó muy emocionada: «¡Qué buen muchacho!»

Y se fue a cenar con su amigo Franchot Tone.

«SOBRENATURAL»

No hay temor de que el cinema agote los temas.

Ahora han empezado los yanquis a explotar el de la transigración de las almas. Y la primera muestra de la nueva serie ha sido lanzada ya al mercado.

Se titula «Sobrenatural», y en ella veremos a la gentil Carole Lombard, acudada y honesta aristócrata, convertida en una furia desde que su cuerpo sirve de morada al alma de una desgraciada que fué condenada a muerte por haber asesinado a varios de sus amantes».

Guía industrial y mercantil de Valencia

Por 25 pesetas al trimestre podrá todo industrial o comerciante anunciar todos los días en nuestra GUIA de casas recomendadas, y por figurar en ella alcanzar los mayores descuentos en todos los demás anuncios.

Fiestas y feria en Albacete

Que celebrarán del 7 al 17 de septiembre bajo el siguiente programa

Día 7.—A las cinco de la tarde, la excelentísima Corporación municipal, autoridades, invitados y bandas de música, se trasladarán desde la Casa Consistorial al edificio de la Feria, para su apertura, celebrándose a continuación un concierto en el Circolo interior.

A las once de la noche, concierto musical en los Jardinitillos.

Día 8.—A las doce de la mañana conciertos musicales en distintos lugares de la población.

A la una, inauguración en el edificio de la Feria de la Exposición de Pinturas, Escultura, Fotografías, Caricaturas y Arte Decorativo, cuyos premios se entregarán en la sesión de clausura, votándose el premio de honor por los mismos artistas que hayan presentado los trabajos, y los restantes por el Jurado que oportunamente se designará.

A las cuatro y media de la tarde, desencorajamiento en la plaza de Toros de los que han de lidiarse en las corridas de Feria.

A las seis, concierto en el Circolo interior.

A las once de la noche, castillo de fuegos artificiales en la explanada de la Feria (primero del concurso).

A la misma hora, verbena en los Jardinitillos.

Día 9.—A las doce de la mañana, conciertos musicales en distintos sitios de la población.

A la una, inauguración de la Exposición del vestido típico de la provincia.

A las cuatro y media de la tarde, en la plaza de Toros, gran concurso de rondallas y masas corales, concediéndose varios premios.

A las seis, concierto en el Circolo interior.

A las once de la noche, verbena en los Jardinitillos.

Día 10.—A las doce de la mañana, conciertos musicales en distintos lugares de la población.

A las cuatro de la tarde, gran corrida de toros, lidiándose seis de la ganadería de don Alipio Pérez T. Sánchez, de Salamanca, con divisa rosa y caña, por los afamados matadores Vicente Barrera, Domingo Ortega y Fernando Domínguez.

A las seis, concierto en el Circolo interior.

A las once de la noche, gran verbena en los Jardinitillos, organizada por la Asociación de la Prensa.

Día 11.—A las doce de la mañana, conciertos musicales en distintos lugares de la población.

A las cuatro de la tarde, gran corrida de toros, lidiándose seis de la afamada ganadería de don Concepción de la Concha y Sierra de Sarasua, de Sevilla, con divisa blanca, plomo y negra, por los notables matadores Vicente Barrera, Domingo Ortega y Victoriano La Serna.

A las seis, concierto en el Circolo interior.

A las once de la noche, gran castillo de fuegos artificiales en la explanada de la Feria (segundo del concurso).

A la misma hora, verbena en los Jardinitillos.

Día 12.—A las doce de la maña-

A las ocho, clausura de la Exposición de Pinturas, Esculturas, Fotografías, Caricaturas y arte decorativo, haciéndose entrega de los premios a los autores de los trabajos favorecidos.

A las once de la noche, verbena en los Jardinitillos.

Día 17.—A las doce de la mañana, concierto musical en los sitios de costumbre.

A las cinco de la tarde, clausura de la Exposición del Vestido típico de la provincia.

A las seis, concierto en el Circolo interior.

A las once de la noche, gran verbena en los Jardinitillos de la Feria, con desfile de los modelos que hayan figurado en la Exposición del Vestido Típico de la provincia y Cuadros artísticos regionales.

A las doce, disparo de una gran traca y clausura de la Feria.

Durante los días de Feria se celebrará la Fiesta de la Provincia, organizada por la Asociación de la Prensa; tiradas de pichón a cargo del Club Genético. En el Teatro Circo actuará una notable compañía de revistas y en el Cervantes otra de Comedias.

En el paseo de la Feria, funcionarán varios circos, cines y recreos de todas clases.

Las vías más céntricas y edificios oficiales, lucirán artísticas iluminaciones.

GRAN FERIA DE GANADOS

En los Egidos de la Feria y Eras de Santa Catalina, se instalará como de costumbre, la típica Cuerda, donde se celebrará el importante mercado de ganados caballar, mular y vacuno, con exposición y venta de maquinaria y productos agrícolas.

NOTAS COMPLEMENTARIAS

1.ª Desde la apertura a la terminación de la Feria, habrá constituida una Comisión permanente para oír y resolver cuantas reclamaciones hagan los feriantes.

2.ª La Feria se cerrará el día 17 a las doce de la noche.

3.ª La Compañía de Ferrocarriles ha organizado trenes especiales para los días de toros y rebaja para los de Feria.

4.ª Ha quedado establecido en este Ayuntamiento (Jefatura de la Guardia Municipal) un servicio de información sobre hospedajes, al objeto de que puedan acudir a él cuantos encuentren dificultades para ello, con motivo de su estancia en la capital.

Albacete 31 de julio de 1933.—El alcalde, Virgilio Martínez.—El presidente de la Comisión de Festejos, Alberto Ferrús.—El secretario, Francisco Salcedo.

na, conciertos musicales en distintos lugares de la población.

A las cuatro de la tarde, gran corrida de toros, lidiándose seis de la ganadería de don Carmen de Federico, antes Murube, de Sevilla, con divisa encarnada y negra, por los renombrados matadores Fermín Espinosa (Armillita Chico), Domingo Ortega y Victoriano La Serna.

A las seis de la tarde, concierto en el Circolo interior.

A las diez y media de la noche, gran corrida nocturna en la que tomará parte la troupe del creador del torero cómico, Rafael Dutrés, Llapisera, y la famosa banda cómica-taurina Los Ases.

A las once, verbena en los Jardinitillos.

Día 13.—A las doce de la mañana, conciertos musicales en distintos lugares de la población.

A las cuatro de la tarde, gran corrida de toros, lidiándose seis de la acreditada ganadería de los señores Samuel Hermanos de Albacete, con divisa azul, encarnada y oro viejo, por los afamados diestros Vicente Barrera, Domingo Ortega y Fernando Domínguez.

A las seis, concierto en el Circolo interior.

A las once de la noche, castillo de fuegos artificiales en la explanada de la Feria (tercero del concurso).

A la misma hora, verbena en los Jardinitillos.

Día 14.—A las doce de la mañana, conciertos musicales en distintos sitios de la población.

A las cuatro de la tarde, gran novillada, en la que se lidiarán seis novillos toros, desecho de tiento y cerrado, de la ganadería de don Esteban Hernández Pla, de Madrid, con divisa azul celeste, blanca y encarnada, por los valientes novilleros, Silvino Rodríguez, «Niño de la Estrella», Diego Gómez, «Laine», y José Vera, «Niño del Barrio».

A las seis, concierto en el Circolo interior.

A las once de la noche, Gran Castillo de fuegos artificiales en la explanada de la Feria (cuarto del concurso).

Día 15.—A las diez y media, grandes carreras de bicicletas en el Parque de Canalejas.

A las doce, conciertos musicales en los sitios de costumbre.

A las cuatro de la tarde, gran partido de fútbol entre los primeros equipos Valencia F. C. (semifinalista del campeonato de España) y Albacete F. C., reforzado con notables elementos.

A las seis, concierto en el Circolo interior.

A las once de la noche, gran castillo de fuegos artificiales en la explanada de la Feria (Premio del concurso).

A la misma hora, verbena en los Jardinitillos.

Día 16.—A las once de la mañana, en los Jardinitillos de la Feria y con asistencia de las autoridades, se celebrará el acto de Homenaje a la Vejez.

A las doce, conciertos musicales en los sitios de costumbre.

A las cuatro de la tarde, gran partido de fútbol de los primeros equipos Valencia F. C. y Albacete F. C.

A las seis, concierto en el Circolo interior.

CARTELERA

PARA HOY

TEATRO APOLO

A las 10'30 noche: Piezas de re-umbio.

TEATRO RUZAFÁ

A las 6'tarde y 10'noche: Cine.

LIRICO

Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 9'30 noche.

GRAN TEATRO

Sesiones de cine, a las 5'tarde y 9'15 noche.

COLISEUM

Sesiones de cine, a las 4'30 tarde y 9'15 noche.

CAPITOL

Sesiones de cine, a las 6'tarde y 10'noche.

Folleton de "La Correspondencia de Valencia" (94)

Luisa o el Angel de Redención

Manuel Fernández y González

Pues, señor, tomemos un alquión y a mi antigua caverna. Mejor no se habrá descuidado y el herido irá bien; procuraremos volver temprano, y Dios dirá...
—Era al amanecer.
Gabriel alquiló una mula de paso en la calle de Segovia, y montando sobre su lustrosa silla, tomó hacia la fuente Castellana, pisó, y poco después llegó a los linderos del bosque y se metió por su más ancha avenida.
A poco, estrecha ya la senda, silbó.
Inmediatamente se oyó el ladrido de un perro.
Poco después un hombre con traje de pastor apareció entre los árboles.
—Hola! ¿Sois vos, señor Gabriel?—dijo el pastor.—¿Dónde diablos habéis andado dos días?
—Allá por Madrid en la preferida de mi indulto.
—¿De vuestro indulto, eh? Pues, no os habéis librado de mala. Ayer anduvo todo el día la Santa Hermandad revolviendo el monte. Os aconsejo que os vayáis a otro lado.
—No hay necesidad; yo os afirmo que no se meterán conmigo.
—Si os ogeen, señor Gabriel, cuando menos os arcabucean.

—No os dé pena de eso, Melchor.
—Ve ahí... ¿y qué pena me puede dar? De guardia de puerocos (y con perdón sea dicho) yo no he de subir; pero deberíamos que os sucediese un fracaso, porque a pesar de todo...
—Pues nada temáis, porque ya estoy indultado.
—¡Indultado! ¿Y que me pague! ¿Y no volveremos a las andadas, eh? ¿Traéis con vos vuestro indulto?
—Firmado por el rey.
—¿Por el rey? ¿Queréis enseñarme la firma del rey?
—¿Y por qué no?—dijo Gabriel sacando el indulto.
—¿Es verdad... y ahora sí que me alegro. Porque habéis de saber que si no traéis el indulto con vos sois hombre muerto.
—¿Cómo!
—Como que está cercado el monte por cuadrilleros, y a mí mismo me habían amenazado con arcabucearme o colgarme, lo que yo mejor quisiera, si no os entregaba, y ya veis, señor Gabriel, cuanto uno tiene mujer y chiquillos...
—Díce bien este rústico—exclamó una voz saliendo tras un jaral y a poco apareció el bigotudo semblante de un alcalde de cuadrilleros y poco después toda su respetable persona.

Lo primero que hizo fué apuntar a Gabriel con un pistolet, al mismo tiempo que cuatro cuadrilleros que habían caído detrás de él le apuntaban con los arcabuces.
—¿A qué tanta batería para un hombre sólo?—dijo con gran serenidad Gabriel.
—Mostrad ese papel que tenéis en la mano.
Entregó Gabriel.
Colóse el alcalde de cuadrilleros unas antiparras, y leyó:
«Don Felipe IV, por la gracia de Dios, rey de Castilla, de León, de Aragón...»
—Más abajo, más abajo, señor alcalde—dijo Gabriel—, que los dictados del rey de España son muy largos y yo estoy de prisa.
—En efecto—dijo el alcalde—, su majestad os indulta de la manera más amplia de todos los delitos que hayáis podido cometer o hayáis cometido antes de la fecha de esta real cédula de indulto, y la fecha es de hoy.
—De lo que resulta, que no sabiendo vos como alcalde que yo haya cometido hoy ningún delito, debéis dejarme pasar, ir y venir a donde me convenga, obedeciendo las órdenes del rey.
—¿Vais a buscar a ese caballero que está herido en la choza de este porquerío?
—¿Cómo!
—Ese hidalgo os acusa de que le heristeis vos.
—Y no lo niego; pero como ese delito es anterior a la fecha de mi indulto, y como yo voy a cuidar de ese caballero, nada tenéis que decirme.
—Es verdad, y podéis ir donde más os acomode.
—¡Qué, pues, con Dios, señor alcalde!—dijo Gabriel.
—¡Id en paz, y Dios quiera que

bien como pudiera curaros un cirujano. ¿Qué queréis más?
—Es cierto que os debo muchos favores—dijo con sarcasmo Gutierrez—; por lo mismo siento lo que os va a suceder.
—¿Y qué va a sucederme?
—Ya lo veréis.
—¡Ah!—dijo Gabriel adivinando—; ya sé; queréis decirme que la Santa Hermandad está en el monte, que tiene tomado los ataques, las trochas, ¿eh? ¿Y qué se me da a mí? Ya lo sé.
—¿Que lo sabéis?
—Como que ha poco he estado hablando con un señor alcalde de cuadrilleros.
—¿Y no os ha ahorcado! Le encontraríais solo, y como sois diestro y valiente y el diablo os ayuda...
—Puede ser que me ayude alguien... pero ese alguien no es diablo, sino ángel; y si es diablo, no he visto diablo más hermoso en todos los días de mi vida. Por lo demás no he encontrado sólo al alcalde, sino bien acompañado y con un acompañamiento que me apuntaba a quemarropa.
—¡Ah! ¿Ah! ¿Y no os dispararon?
—Ni me prendieron. Ya veis; los cuadrilleros se han ido por un lado y yo me he venido por otro.
—No os crean.
—¿Leed y creed—dijo Gabriel sacando el indulto del bolsillo, extendiéndolo y mostrándolo a Gutierrez.
Este abrió enormemente los ojos.
—Os han indultado!
—Ya lo veis.
—¿Y a quién debéis vuestro indulto?
—Ya lo veis, al rey nuestro señor.

—Pero el rey nuestro señor no acostumbra a dar, si no recibe.
—Tenéis razón, pero esta vez el rey no ha recibido.
—Pensaré recibir.
—¿Es posible!
—Y decidme, os lo ruego, ¿de quién os habéis valido?
—De mi amigo el condeque—dijo con prosopopeya Gabriel.
—Pero el condeque es como el rey; no da, si no le dan.
—Y bien...
—Me parece adivinar.
—¡Ah! ¿La herida os ha hecho adivino?
—Me ha aclarado los ojos.
—¿Y qué habéis visto?
—Que ese indulto os le ha procurado mi... mujer.
—Puede ser.
—¿A quién ama mi mujer?—dijo bruscamente Gutierrez.
—¡Diablo! Hacéis unas preguntas que ofenden. ¿Qué tengo yo que ver con los amores de vuestra mujer?
—Luego tiene amores...
—Yo no lo he dicho... como sospecho que vos sois el condeque de esos amores.
—Vamos, es necesario tener en cuenta el estado en que os encontráis para perdonaros.
—Ya nos veremos, amigo, cuando yo salga de este estado, vos, mi mujer y yo.
—Tranquilizaos y vamos a curaros.
—¿Quién os ha encarejado que cuidéis de ese modo de mí?
—Vuestra mujer.
Coloreáronse súbitamente las páldas mejillas de Gutierrez.
—¡Mi mujer!—exclamó.
—Sí, esa dignísima, esa admirable mujer a quien cultuñáis.
—Pero si esa señora ha huído de mí...

—No lo sé.
—Habládmelo, habládmelo con franqueza.
—Nada tengo que deciros, si no que vuestra esposa se interesa vivamente por vusera vida.
—¡Ah! Eso no puede ser.
—¿Sí; a no ser por ella yo os hubiera matado.
—¡Ah! Vos... Pero ahora es me ocurre, ¿cómo diablos habéis conocido a mi mujer?
—La conocía hace mucho tiempo y la debía beneficios. La oí en el lance de haberos encontrado en el bosque y de haberos herido, os reconocí por las señas que de vos la di, y me dijo:
—Es necesario que ese hombre viva.
—¡Ese hombre! Y decidme, ¿dónde habéis encontrado a mi mujer?
—En su casa.
—¿En su casa?
—Sí, por cierto.
—¿Con que no huía? ¿Con que en efecto se desbocó el caballo?
—No puedo contestaros; no sé nada de eso.
—¡Ah! ¿No sabéis?
—No. Pero vamos a la otra, que tengo gran necesidad de volver a Madrid.
Gabriel le vendió la herida; ésta era horrible.
Sus bordes inflamados presentaban mal aspecto.
Gabriel, sin embargo, tuvo la serenidad de no poner mala cara.
—¿Me curáis de buena fe?—dijo Gutierrez a Gabriel mientras éste renovaba el apósito.
—Si no quisiera que os salvarais, a qué había de haberos curado—dijo Gabriel.
—Tenéis razón—contestó Gutierrez—; pero vos sois cirujano?
(Segue a la vuelta)

TELEGRAFO Y TELEFONO

LAS SESIONES DE CORTES

(FINAL DE LA SESION DE AYER)

Después de nuestro alcance de ayer contestó el señor Sánchez Román al señor Bujeda, ocupándose del estado de la renta en Salamanca.

Al advenir la República hubo particulares que declararon un aumento del 320 por 100, y volvieron a decir que se habían equivocado cuando llegó la Reforma agraria.

En Jaén en 1920 también ocurrió un abuso político para impedir los servicios catastrales.

Dijo el orador que no le parece aceptable la fórmula que propone el señor Sánchez Román, y rogó a éste que explique cómo entienden el producto neto.

Perseguimos una fórmula de transacción, pero siempre partiendo del catastro, del que dijo que debe hacer en España una verdadera institución.

La fórmula que el señor Sánchez Román propone la considero magnífica, pero de muy difícil plan de ejecución y dará motivo a un semillero de pleitos.

Este hecho se repite muchas veces en la práctica.

Luego los datos catastrales no pueden servir por sí solos para la determinación de la renta de los arrendamientos. Precisa tener en cuenta otros muchos factores que integran el problema.

Afirmó que el sistema que él propone es el más justo y el que garantiza los intereses tanto de los propietarios como de los cultivadores.

Reconoció las dificultades de los jurados mixtos para regularizar la renta en los distintos casos que se les presentan.

La aspiración de todos sería intentar un aparato en el que aprendiendo un botón saliese automáticamente fijada la renta; pero esto es imposible. Cada caso que se presente será estudiado con interés y es natural que de este estudio resulte una solución adecuada, ya que no perfecta en absoluto.

Explicó lo que entiende por producto neto, y dijo que para calcularlo de antemano, ya que no lo ha una manera exacta, precisa la formación de un presupuesto de probabilidades.

El producto de una finca no depende del capital tierra, que pertenece al propietario, sino del cultivo y producción que son siempre factores variables.

Rechazó la idea de que la fórmula propuesta sea contraria a la realidad.

Es perfectamente aplicable. No le hecha que esta fórmula fuese rechazada ahora como lo fueron por la República otras fórmulas y luego se reconociera el error por no haberlas aceptado.

El señor Bujeda rectificó, no limitándose por satisfecho y abogando por la renta catastral.

Rectificó nuevamente el señor Sánchez Román, y también lo hizo el señor Bujeda, manteniendo cada cual sus diversas posiciones.

El señor Casanueva intervino y declaró que la discusión de este artículo séptimo ha de ser forzadamente sobre la enmienda del señor Sánchez Román, toda vez que sobre el dictamen es imposible toda discusión.

Afirmó que no combatiré mucho la enmienda, puesto que está seguro que después de la discusión de hoy y de las palabras del señor Bujeda, no ha de prosperar y no quiere repetir aquello de «a moro muerto, gran lanzada».

Lo único que ha demostrado esta enmienda es el haberse atrevido el frente contra el catastro.

Combatí, no obstante, la enmienda, haciendo observar que en muchos casos resultaría inútil, por no ser posible su aplicación; por ejemplo, en las tierras dedicadas a pasto espontáneo, en las que para cada intervención el agricultor con su labor.

Otro caso idéntico es el de la infertilidad de las tierras, así cuando sean vecinas y aun siendo al mismo tiempo el que se le dé, es muy distinto el producto.

Hizo otras diversas consideraciones en favor de los intereses de los propietarios, que se desconocieron en el dictamen.

Si lo dicho por el señor Sánchez Román, y merecida su fórmula se halla la manera de defender a los propietarios y de una manera pacífica defender a su vez a los cultivadores, la minoría agraria acepta esta fórmula.

El señor Sánchez Román afirmó que en la economía agraria nada tiene asegurado su interés, y mucho menos el propietario de la tierra, que no es obligacionista,

ce esta cuestión y que se suspenda el debate.

El señor Besteiro: Si se aplaza nuevamente el dictamen daremos la sensación de fracaso del régimen parlamentario.

Ruego a los señores diputados que no insistan en este punto, pues las minorías tienen representación en la Comisión para expresar su criterio rápidamente.

Yo creo que la Comisión debe traer una fórmula sobre la que se pueda discutir rápidamente, pero nuevos aplazamientos me parecen peligrosos.

El señor Lara: No debe ocultarse que estas dilaciones se deben a la falta de criterio del Gobierno.

El señor Ministro de Agricultura: El criterio del Gobierno es el proyecto de ley.

El Gobierno ha querido someter a la deliberación de la Comisión con toda amplitud su criterio para perfeccionarlo, si es posible. No creo que esto sea censurable.

El señor Ortega y Gasset: ¡Palabras! El señor ministro de Agricultura: ¿Palabras? ¿Someterse a las deliberaciones de la Cámara son palabras?

El señor Lara: Pues yo sigo dudando de que el Gobierno tenga criterio sobre este asunto, después de las rectificaciones que ha sufrido.

El señor Sánchez Román: Mi enmienda está virtualmente retirada, pues lo que quería era proponer una fórmula como base de discusión para llegar a un acuerdo entre los criterios dispares.

El señor presidente de la Cámara: No se me debe tomar como boma de billar respecto del Gobierno, pues yo no puedo retirar enmiendas hechas. Yo creo que deben reunirse las comisiones para terminar cuanto antes el debate.

El señor Sánchez Román rogó al presidente que no se ofendiese por sus palabras, pues su único deseo fue facilitar la discusión.

El señor Besteiro: Una enmienda virtualmente retirada no está retirada del todo.

El señor Fecec: La Comisión se propone oír todas las sugerencias, y por eso admitió la enmienda del señor Sánchez Román para discutirla.

Yo invito a todos los diputados que lo deseen a que asistan a la reunión de la Comisión.

El señor Besteiro: Si el martes hay dictamen lo discutiremos con amplitud.

El señor Fecec insistió en sus anteriores manifestaciones.

EL ULTIMO CHISTE

El señor Rojo y Villanova pidió que el martes no haya sesión por ser la festividad de la Virgen de la Paloma.

El presidente de la Cámara: No son esos argumentos bastante para tomar tan heroica resolución. (Risas.)

Se levantó la sesión a las 8'40.

Lo que dice Besteiro

Terminada la sesión, el presidente dijo a los periodistas:

«Ya habrán presenciado ustedes desde la tribuna que a última hora de la sesión se ha producido una discusión para evitar un aplazamiento de veinticuatro horas como se pedía para la confección del nuevo dictamen.

Es de esperar que las sugerencias expuestas en la Cámara, recogidas por la comisión, se examinen y venga un dictamen completo a base de las líneas generales del proyecto o de la incorporación de todas o de parte de algunas de las enmiendas y esté terminado pronto, y en este caso en la sesión del martes continuará la discusión sobre el proyecto de arrendamientos de fincas rústicas.

Aparte de esto me propongo poner a debate un proyecto de ley que no tenga mucha discusión, y he elegido el dictamen sobre arrendamientos, que sólo tiene tres enmiendas. Por cierto que me interesa que recojan ustedes esto para que los autores de ellas no fallen esa día, porque sería una contradicción.

Hoy ha quedado sobre la Mesa la petición del señor Ayuso de un proyecto de obras públicas sobre reorganización de una ley del año 11, que se refiere a obras hidráulicas. Hoy había venido a la Cámara el ministro de Obras públicas, y el señor Salazar Alonso, que como ustedes saben, tiene una interpellación pendiente sobre enlaces ferroviarios. No ha podido ser, pero se ha convenido que vaya el miércoles.

Muerto por insolación
Burgos.—El pastor Cesáreo Santos falleció a consecuencia de insolación.

Indecisiones
El señor Castillo rogó al presidente de la Cámara que se aplazase esta cuestión y que se suspenda el debate.

LOS RADICAL-SOCIALISTAS

Los concurrentes al Congreso comentaban en los pasillos el pleito de la minoría radical socialista.

Los comentarios giraban alrededor de las cartas que el secretario del Comité ejecutivo del partido dirigió al jefe del Gobierno, el presidente de la minoría radical socialista y a cada uno de los diputados de dicha minoría.

En esta carta, que obra desde el jueves por la tarde en poder del señor Azaña, se le requiere nuevamente, con todo respeto, para que el Gobierno conteste con toda rapidez a las bases de colaboración que le fueron entregadas.

El Comité ejecutivo nacional envió a Baeza Medina otra carta en tonos energéticos, en la que le señala las extralimitaciones en que está incurriendo la minoría, y haciéndole ver las responsabilidades que contrae como presidente.

Se requiere al señor Baeza Medina para que haga comprender a los diputados los actos de desnao que cometen al no cumplir los acuerdos del Comité ejecutivo.

A primera hora de la tarde, el señor Galarza negó terminantemente que el Comité hubiera dirigido carta alguna a los diputados de la minoría.

Sin embargo, la carta existe. Un periodista logró hacerse con el texto de una de las cartas dirigidas a los diputados, que, en extracto, dice:

«Como secretario del Comité, y cumpliendo un acuerdo del mismo, me dirijo a usted para significar la necesidad de que en las graves circunstancias por que atraviesa nuestro partido, procure ajustar sus actos al máximo exacto cumplimiento de los Estatutos generales del mismo.

Es indudable que es al Comité a quien corresponde ejecutar los acuerdos de los Congresos y dirigir la política del partido.

Es evidente que con la propuesta de la minoría Domingo y Barón se pretende modificar y rectificar los acuerdos del Comité, para lo que no tiene facultades la minoría y constituye un deseo de suplantación al Comité en funciones.

No puede argüirse que sobre competencias entre el grupo y el Comité pueda resolver el Consejo nacional, porque la competencia es imposible que surja, ni siquiera cuando el Comité quebrante los Estatutos, pues tienen carácter ejecutivo los acuerdos del Consejo nacional.

Mientras no se celebre Congreso extraordinario, son ejecutivos los acuerdos del Comité ejecutivo.

Quien quiera pertenecer a la disciplina del partido tiene que acatarlo.

Esto es siempre importante, y más en las circunstancias presentes de la política nacional, en que el país reclama la ejecución del Comité, sin perjuicio de recurrir contra ellos, como previenen los Estatutos.

Sáltale atentamente.—El secretario.»

El señor Galarza habló anoche nuevamente con los periodistas acerca del pleito surgido entre la minoría radical socialista.

Decía Galarza que se demuestra claramente que no tiene razón el Comité ejecutivo, porque en ningún caso de los artículos que invoca para sostener su actitud, especialmente en el número 9 de los Estatutos del partido, se hablaba para nada de la minoría.

—¿Usted no es partidario de la celebración de la Asamblea extraordinaria?—se le preguntó.

—Yo sí la deseo; pero antes ha de reunirse el Consejo nacional del partido, que es quien tiene facultad para poner sanciones contra los miembros del Comité ejecutivo.

Como yo me propongo presentar en el Congreso extraordinario que se celebre algunas denuncias contra el Comité, creo que, por lo tanto, es necesario que se reúna el Consejo nacional.

—¿Cree usted que los miembros del Comité seguirán votando de acuerdo con el criterio de la mayoría del grupo parlamentario?—

—Desde luego; lo contrario sería un acto de indisciplina, ya han visto ustedes cómo han venido a votar ayer.

—¿Y en el caso de que se votase la confianza al Gobierno?—

—También es seguro que la votarían.

—¿Hay dificultades para que se reúna el Consejo nacional?—

—No, porque esto puede hacerse rápidamente, como se celebró ya en otra ocasión, cuando se trataba de discutir la colaboración con los radicales.

Lo que dice Azaña

Los periodistas mantuvieron una conversación con el señor Azaña en los pasillos del Congreso.

Se le preguntó si en el Consejo celebrado por la mañana se había autorizado al ministro de Hacienda para emitir algún empréstito, según la autorización concedida por la última ley de Presupuestos.

Azaña contestó: —No se ha hablado de ello, porque no es necesario. El ministro de Hacienda esbozó ideas y planes para los nuevos presupuestos. En realidad ha sido un preámbulo, pues ni siquiera hemos llegado a las líneas generales de los nuevos presupuestos.

Interrogado sobre política, dijo: —(P.) ustedes, que son los que opinan. Yo no digo nada. Por los periódicos me entero de las cábalas y comentarios que ustedes hacen sobre el llamado problema político.

Yo sólo puedo decirles que desde que estoy en el Gobierno, actualmente es uno de los momentos más tranquilos que hemos tenido.

No creo que haya dificultades para reunir «quorum», pero si así sucediera, como estas leyes no son importantes, puede, sin inconveniente alguno, diferirse su aprobación.

Se le habló de la carta apremiante del Comité ejecutivo del partido radical socialista, y respondió visiblemente enojado que a los ministros no se los trata como algunos suponen.

Todos estos asuntos no tienen nada de extraordinario, y es muy lógico que en política se presenten, pero se irán resolviendo, porque a otros, muchísimo más difíciles, se les ha dado solución satisfactoria.

Lo que pasa es que muchos tardarán mucho tiempo en enterarse de la forma tan distinta de la política republicana.

Yo creo que durante la semana próxima seguirá discutiéndose la ley de Arrendamientos.

El momento es interesante y de gran responsabilidad, porque una equivocación podría producir perjuicios muy lamentables.

Interrogado si habría crisis, dijo: —Eso no depende de mí; pero yo quisiera dar la impresión de tranquilidad y confianza mayores para todos los que creen ver un problema complicado, cuando no son más que las cosas más lógicas de la política.

Yo creo que no pasará nada. Además, yo no les engaño a ustedes. Yo les avisaré con ocho días de anticipación cuando vaya a producirse la crisis, pero repito que desde que soy presidente del Consejo, nunca ha estado la situación política tan en calma como ahora.

Intereses valencianos
Salieron con dirección a Valencia, el señor Barrés, los subsecretarios de Instrucción pública y Agricultura y varios diputados valencianos, para tratar del establecimiento de un Instituto de Segunda Enseñanza en esa capital.

Huelga general fracasada
Málaga.—Con motivo de los rumores circulados de huelga general, el gobernador dispuso que se adoptasen precauciones.

Se registraron incidentes aislados.

Al entrar los obreros en los talleres de los Ferrocarriles Andaluces, un grupo apostado en una esquina disparó, hiriendo levemente a Antonio García Tolvá.

En la calle del Borrigo, dos individuos, pistola en mano, intentaron que se desalojara un auto de viajeros, pero el chófer aceleró la marcha.

Dispararon contra el auto, sin causar daños.

A la entrada de la carretera de Antequera también fueron amenazados los conductores de algunos camiones.

En la calle Madre de Dios también hubo disparos.

El gobernador dió cuenta de estos incidentes.

Parece que los que los provocaron no tardarán en ser detenidos, pues la Policía los conoce.

Añadió que en una calle habían sido encontradas tres pistolas.

En el camino de Antequera fueron tirados dos camiones de carga, sin consecuencias.

El gobernador interino manifestó que se habían registrado incidentes de escasa importancia.

Los guardias de Asalto han recogido tres revólveres abandonados en la vía pública.

Lo que dice Azaña

Los periodistas mantuvieron una conversación con el señor Azaña en los pasillos del Congreso.

Se le preguntó si en el Consejo celebrado por la mañana se había autorizado al ministro de Hacienda para emitir algún empréstito, según la autorización concedida por la última ley de Presupuestos.

Azaña contestó: —No se ha hablado de ello, porque no es necesario. El ministro de Hacienda esbozó ideas y planes para los nuevos presupuestos. En realidad ha sido un preámbulo, pues ni siquiera hemos llegado a las líneas generales de los nuevos presupuestos.

Interrogado sobre política, dijo: —(P.) ustedes, que son los que opinan. Yo no digo nada. Por los periódicos me entero de las cábalas y comentarios que ustedes hacen sobre el llamado problema político.

Yo sólo puedo decirles que desde que estoy en el Gobierno, actualmente es uno de los momentos más tranquilos que hemos tenido.

No creo que haya dificultades para reunir «quorum», pero si así sucediera, como estas leyes no son importantes, puede, sin inconveniente alguno, diferirse su aprobación.

Se le habló de la carta apremiante del Comité ejecutivo del partido radical socialista, y respondió visiblemente enojado que a los ministros no se los trata como algunos suponen.

Todos estos asuntos no tienen nada de extraordinario, y es muy lógico que en política se presenten, pero se irán resolviendo, porque a otros, muchísimo más difíciles, se les ha dado solución satisfactoria.

Lo que pasa es que muchos tardarán mucho tiempo en enterarse de la forma tan distinta de la política republicana.

Yo creo que durante la semana próxima seguirá discutiéndose la ley de Arrendamientos.

El momento es interesante y de gran responsabilidad, porque una equivocación podría producir perjuicios muy lamentables.

Interrogado si habría crisis, dijo: —Eso no depende de mí; pero yo quisiera dar la impresión de tranquilidad y confianza mayores para todos los que creen ver un problema complicado, cuando no son más que las cosas más lógicas de la política.

Yo creo que no pasará nada. Además, yo no les engaño a ustedes. Yo les avisaré con ocho días de anticipación cuando vaya a producirse la crisis, pero repito que desde que soy presidente del Consejo, nunca ha estado la situación política tan en calma como ahora.

Intereses valencianos
Salieron con dirección a Valencia, el señor Barrés, los subsecretarios de Instrucción pública y Agricultura y varios diputados valencianos, para tratar del establecimiento de un Instituto de Segunda Enseñanza en esa capital.

Huelga general fracasada
Málaga.—Con motivo de los rumores circulados de huelga general, el gobernador dispuso que se adoptasen precauciones.

Se registraron incidentes aislados.

Al entrar los obreros en los talleres de los Ferrocarriles Andaluces, un grupo apostado en una esquina disparó, hiriendo levemente a Antonio García Tolvá.

En la calle del Borrigo, dos individuos, pistola en mano, intentaron que se desalojara un auto de viajeros, pero el chófer aceleró la marcha.

Dispararon contra el auto, sin causar daños.

A la entrada de la carretera de Antequera también fueron amenazados los conductores de algunos camiones.

En la calle Madre de Dios también hubo disparos.

El gobernador dió cuenta de estos incidentes.

Parece que los que los provocaron no tardarán en ser detenidos, pues la Policía los conoce.

Añadió que en una calle habían sido encontradas tres pistolas.

En el camino de Antequera fueron tirados dos camiones de carga, sin consecuencias.

El gobernador interino manifestó que se habían registrado incidentes de escasa importancia.

Los guardias de Asalto han recogido tres revólveres abandonados en la vía pública.

«El Sol» dice que el Gobierno aceptará las bases de los radicales socialistas

Dice «El Sol» que ayer, por primera vez después del planteamiento del pleito, se trató en el Consejo de ministros de la cuestión radical socialista.

El presidente notificó que había recibido una carta de los señores Gordón Ordás y Moreno Galvache en nombre del Comité ejecutivo.

Contestará a esta carta dentro de unos días, notificando que el Gobierno acepta las bases presentadas como programa mínimo por el partido radical socialista para su discusión, coordinando los deseos y los programas de los demás partidos gubernamentales.

La contestación la recibirá el Comité ejecutivo del partido radical socialista por medio de sus ministros, ya que con arreglo al acuerdo de la minoría, los dos ministros radicales socialistas están en el Gobierno con su representación y confianza, que fué lo que votó la minoría, y lo que no discute el Comité ejecutivo del partido.

Expedición de militares a San Miguel de los Reyes

Durante la madrugada salió con dirección al penal de San Miguel de los Reyes de Valencia la primera expedición de militares condenados en la causa por los sucesos de agosto.

Se había dicho que figuraban en ella los generales Cavalcanti y Fernández Pérez, pero este mediodía la Dirección de Seguridad lo ha desmentido.

El general Fernández Pérez continúa hospitalizado en Carabanchel.

Las obras ferroviarias

«El Sol» se ocupa de la política de Obras públicas, y dice que el señor Prieto se convenció como un doctrinista al hacerse cargo de la cartera de que los ferrocarriles eran cosa arcaica y mandada retirar, y de que el porvenir estaba en el automóvil y en el avión, por lo que, sin más trámites, decretó que no se construyera ni un kilómetro más de vía férrea.

Lo lógico hubiera sido concentrar sus esfuerzos en reparar los males causados con la interrupción de las construcciones ferroviarias.

«No es obligado, añade, organizar dicha política con toda clase de garantías técnicas y de amoldarla a las fuerzas financieras nacionales?».

¿Señoritas?

Santa Cruz de Tenerife.—Dos señoritas lujosamente ataviadas estaban en la carretera cuando pasó en automóvil un industrial tabaquero que iba a La Laguna.

Le hicieron parar y le rogaron que las llevara a aquella ciudad, pues habían perdido el autobús.

Acedió, y un trecho después observó que a una de ellas le asomaba un pantalón por debajo de la falda, y suponiendo que iba a ser víctima de algún atracón, recurrió a un medio ingenioso.

Fingió una avería, y después de algunas manipulaciones, les rogó que le ayudaran a empujar el coche que se atascase, y entonces salió a toda marcha, dejándolas en la carretera.

Al llegar a La Laguna registró el maletín de las señoritas, que contenía una flamante pistola.

Crimen

Bilbao.—Alrededor de las once y media de la noche se produjo en un bar de Amézaga un suceso que costó la vida a un hombre.

A aquella hora estaba muy concurrido, como habitualmente, habiendo parroquianos ante el mostrador y un grupo a la puerta.

En éste figuraba Florentino Gómez Ortiz, de 33 años, soltero.

Poco después entró Jenaro Gurruchaga, de 39 años, casado.

Hace aproximadamente un año Gurruchaga tuvo abierta una taberna, y Florentino, amigo del matrimonio, pasaba grandes ratos en aquel establecimiento.

Surgieron discusiones entre marido y mujer, hasta el punto de que la esposa se separó de él.

Florentino y Jenaro continuaron viendo con frecuencia, sin que ocurriera nada entre ellos.

Así las cosas, anoche, cuando Gómez Ortiz estaba en el bar, llegó Gurruchaga con unos amigos, e inopinadamente, sin mediar palabra, sacó del bolsillo una pistola y descargó sobre Florentino los siete balines del cargador, alcanzándole cuatro.

Después le pisoteó la cabeza.

Fue detenido y llevado a la Comisaría.

El herido falleció a los pocos momentos.

Guía industrial y mercantil de Valencia (- Casas recomendadas)

ALMACENISTAS DE ABONOS JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Gran Vía Marqués del Turco, 32. Tel. 14.580. ISMAEL BARRERA, Jorge Juan, 7. Tel. 13.746. JOSE MANZANET CHAFER, Jorge Juan, 3. Tel. 12.946. SOCIEDAD ANONIMA AZAMON, Pinar de Sordola, 39. Teléfono 14.495. ACEITES AGUSTIN ALAMAR (HIJO), Tena, 12. Teléfono 11.167. INDUSTRIA ACEITERA CASANOVA, S. A., Mar, 60. Teléfono 11.205. INDUSTRIAS MOSCARDO DE ACEITES Y JABONES, S. A., Calle Castelar, 10. Tel. 13.160. JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Marqués Turia, 12. Teléfono 14.580. AGENCIAS DE ADUANAS MARTI Y MUÑOZ, Muelle Levante, 8. Tel. 31.545. IQMANI Y MIQUEL, Muelle, 15. Tel. 30.810. TIMOTEO XERRI FERIGLE, Colón, 46. Tel. 12.606. JUAN BAUTISTA IBANEZ CARLES, Libertad, 8, bajo (Puerto), Tel. 31.947, Valencia. IMPRESAS, LITOGRAFÍAS Y TIMBRADO DE PAPEL HIJOS SIMON DURA, Angel Guimerá, 29. Tel. 12.813. ENRIQUE MIRAVET NAVARRO, Hernán Cortés, 14. Teléfono 10.258. JOSE OLMOS PERPINA, Sordola, 9. Tel. 11.462. HIJA DE JOSE ORTEGA, Pi y Margall, 45. Tel. 12.010. REGISTRO DE PATENTES DE INVENCION Y MARCAS DE FABRICA JOSE LOPEZ, agente oficial para su tramitación. Con residencia personal en Valencia, Avenida Blasco Ibañez, 1. Tel. 12.550. CURTIDOS VICENTE BOLUDA MARTINEZ, Blanqueras, 31. Teléfono 11.605. AGUSTIN OMS SCHIAFFINO, Guillén de Castro, 39. Teléfono 12.816. HIJOS DE ANDRES SENDRA, P. Mercadería, 7. Tel. 14.132. CERRAJERIA JOSE RIEGER, Francisco Semper, L. Tel. 14.764. TALLERES REPARACION AUTOMOVILES GASPAR MARCO GIMENO, garaje Victoria (frente puente del Mar). Teléfono 14.761. EUSTAQUIO CASTELLANO (ballestas autos), A. Peris y Valero, 281. Tel. 12.281. FRANCISCO FERNANDEZ (Electromecánico), Maestro Gozalvo, 47. Tel. 12.123. JOSE PASTOR (Carrocerías), Almirante Cadarso, 29. Teléfono 14.868. AZULEJOS, BALDOSAS Y BALDOSINES VICENTE BELENGUER GINER, Matemático Marzal, 23. Teléfono 10.803. VICENTE FURIO, Cuenca (Pasaje Izquierdo), Tel. 10.425. MANUEL SALOM, Jesús, 10. Teléfono 15.808. ALBERTO LOPEZ, plaza San Pablo, 4. Tel. 13.732. FRANCISCO GARCIA MUÑOZ, Jordana, 34. Tel. 10.892. HIJOS DE JUSTO VILAR, San Vicente, 46. Teléfono 11.054. MANUFACTURAS EN BRONCE MARTINEZ Y ORTS, Gran Vía Jesús y María, núms. 46, 48 y 50. Teléfono 12.142. PASCUAL SANCHIS MANZANO, Cuenca, 42. Tel. 10.535. SALVADOR IZQUIERDO HURTADO, Cuenca, 26. Tel. 14.880. MORENO, S. A., Almirante Cadarso, 23. Tel. 10.814. MARTINEZ Y COLOMER, Avenida Guillén de Castro, número 59. Tel. 13.565. AUTOMOVILES AUTOLOCOMOCION CASANOVA, Paz, 25 y 27. Tel. 11.205. LUIS BASSET BADIA, Avenida Nicolás Salmerón, 7. Teléfono 13.025. MIGUEL BRU ANDRES, Mompalmer, 6. Tel. 11.777. FRANCISCO CUBELLS PLA, Mar, 23. Tel. 13.720. CHRISLER, Colón, 34. Teléfono 14.253. DECORADORES FRANCISCO ROS ANDRES, Maestro Gozalvo, 10. Tel. 15.113. CALDERERIAS EN COBRE DANIEL MARTINEZ GARCIA, Avenida Puerto, 185. Teléfono 31.208. CAMAS METALICAS ANGEL SENDRA, calle número 34. Tel. 10.750. CARPINTERIAS MANUEL MORATA DIAZ, Guillén Castro, 137. Tel. 12.416. EVARISTO BAS BADIA, Mallorquines. FABRICA DE CAJAS DE CARTON Y ESTUCHES SALVADOR BALAGUER GARCIA, Gracia, 38. Tel. 12.466. EUGENIO MOLTO, Lepanto, 7. Teléfono 12.933. JOSE GARCIA CARCELLER, Guillén de Castro, 57. Tel. 13.933. FERRETERIAS ERNESTO FERRER, S. A., Barcas, 2. Tel. 14.460. FABRICAS DE CARTON Y ALMACENES DE TRAJOS Y PAPELES VIUDA DE EUGENIO MOLTO, Fábricas de cartón y Almacén de trajes, papeles, etc. Despacho, Lepanto, 7. Teléfonos 12.933, 10.404 y 14.653. ENVASES PARA FRUTAS JUAN FRANCISCO PEREZ MONTORO, Serrano, 37. Teléfono 30.106, Grao. RAMON GIMENO, Consuelo, 14. Tel. 81.709 (Grao). BENET Y GARCI, Padre Porta, 20. Tel. 81.007 (Grao). CONSTRUCTORES DE MAQUINARIA VIUDA DE MARIANO BOU, camino Barcelona, 118. Teléfono 11.705. VICENTE FERRANDO GAY, Avenida Puerto, 119. Tel. 81.809. HIJO DE FRANCISCO CLEMENT, M. Marzal, 12. Tel. 13.224. CHARTULA TIPO LITOGRAFICA J. G. CARCELLER, Primera casa en Pay-Pays. Cartonajes. Relieves. Avenida Guillén de Castro, 57. Tel. 13.933. FABRICAS DE CALZADO ERNESTO FERRER, S. A., José María Orensé, 81. Teléfono 14.543. REPARACION Y CONSTRUCCION DE RADIADES DE AUTOMOVILES Y AVIACION JOSE TORRES, Despacho, Jorge Juan, 15. Tel. 13.814. Fábrica, Joaquín Costa, 9. COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS SIXTO AYORA-CORTES, San Vicente, 160. Tel. 13.284. MARTIN BARRACHINA, Emilio Castelar, 22. Tel. 11.908. MANUEL VINAIXA, Vicente La Roda, 13. Tel. 31.505. ¿Quiere usted bien servido de ultramarinos? Llame al teléfono 11.133. JUAN NAVARRETE CAMARA, plaza Collado, 7. CRISTALERIA, LUNAS Y VIDRIO LA CRISTALERIA VALENCIANA, Mar, 24. Tel. 13.904. J. PRAIS, Colón, 7 y 9. Teléfono 12.806. SALVADOR SANCHO RAUTSELL, Cuenca, 24. Tel. 10.603. FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y MARROQUINERIA SIMON M. SANJUAN, Grao surtido en cinturones y monederos. Alicante, 13. CHAPAS Y TABLEROS SALVADOR VILLARRASA, Jesús, 85. Tel. 12.221. JOSE M. BARONA, A. Pérez Galdós, 31. Tel. 12.232. BELLOCH Y CASTELLANO, camino Campanar, Tel. 14.027. SALVADOR SANCHO, Carrera San Luis, 61. Tel. 10.521. FRANCO TORMO, camino Picasset, 8. Tel. 12.302. VIUDA DE ERNESTO VALLES, Lepanto, 9. Tel. 13.227. TONELERIAS RAFAEL ROIG LAZARO, Trajesa San Vicente, 94. Tel. 31.536. FABRICAS DE HARINAS MANUEL GALINDO, Pérez Júpiter, 5. Tel. 14.141. DROGUERIAS Y PERFUMERIAS «LAS BARCAS» SOCIEDAD ANONIMA GARCIA Drogas, productos químicos, farmacéuticos y perfumería en general. Nuestras tiendas al detall: Central, Moratin, 27. Tel. 17.225. SUCURSALES Don Juan de Austria, 38; Cirilo Amorós, 86. Tel. 14.232. Conde de Salvatierra de Alava, número 86. Tel. 14.232. Santa Teresa, 1. Tel. 17.822. Correjería, 13. Tel. 17.669. RAFAEL ARNAU FRANCES, almacén de drogas y perfumería del Aguila, plaza de Pellicers, 4, esquina a calle Quevedo. EBANISTERIAS VICENTE ALBELDA COLOMER, camino Real de Madrid, traste cuarto, R. B. Tel. 10.656. JOSE ESTORNELL CHAUMEL, A. Pérez Galdós, E. J. Teléfono 13.943. MARIANO GARCIA, fábrica y exposición, Nicolás Factor, número 21 (junto Jesús). Tel. 10.101. JOSE LIERN, Paz, 22. Teléfono 12.510. VICENTE LLOPIS MARTI, Angel, 3. Tel. 14.024. ARTURO TORRES FERRER, A. Peris y Valero, 286. Tel. 14.040. MUEBLES BARGUES, Azaruga, 37, Don Juan de Austria, 9. Teléfono 14.602. JOSE PINAZO MARIN, Pasaje Ventura Feliu, P. Tel. 14.631. SANTIAGO JUAN CAMPOS, Pi y Margall, 49. Tel. 11.910. EMILIO VILELLA, Paz, 17. Teléfono 13.310. SERRERIAS MECANICAS VIUDA DE VICENTE L. VALLES, Doctor Monserrat, 17. Teléfono 11.530. BOTELLAS VACIAS--DESPERDICIOS DE PAPEL ANTONIO SOLER, Avenida 14 de Abril, 43. Tel. 16.962, y Bonaire, 32. Tel. 10.152. AGENCIA DE TRANSPORTES Y ACARREOS JULIAN COMPANY «LA UNIVERSAL», plaza Encarnación, 3. Teléfono 11.101. GERARDO ROBREDO «EL RAYO», Alicante, 10. Tel. 13.745. FOTOGRAFADORES JOAQUIN CATALA, Cirilo Amorós, 16. Tel. 12.405. GALLETAS Y PASTAS TUSSET HERMANOS, Don Juan Villarraso, 1. Tel. 10.244. PASTAS ALIMENTICIAS OLIVER, Elaboración diaria de las clases Italianas. Excelsior, jugu de legumbres y canulones. Cerrajeros, 17. Tel. 10.028. CALEFACCIONES XERRI Y BONORA, Isabel la Católica, 4. Tel. 11.543. LANERIAS Y COLCHONERIAS SALVADOR ALCOVER, Corredías, 15. Tel. 13.398. ALMACENES DE HIERRO RAMON BAGUENA, plaza del Mercado, 43. Tel. 12.337. INDUSTRIAS DEL HIERRO, S. A. (Miguel Igual), calle San Vicente, Tel. 13.382. HIJO DE MIGUEL MATEU, Guillén de Castro, 5. Tel. 13.000. BERNARDO PRIETO, Carda, 14. Tel. 11.427. CORREAS, TRANSMISIONES Y LUBRIFICANTES «LA IBERICA», JULIO MARTINEZ PARRAS, Alfredo Calderón, 10. Tel. 13.900. LADRILLOS Y TEJAS FRANCISCO SORNI TRENCO, Alfara Patriarca. Tel. 21. MUEBLES CURVADOS VICENTE CRESPO CARBONELL, San Vicente, 186. Teléfono 13.908. HIJO DE VENTURA FELIU, San Vicente, 302. Tel. 14.800. VICENTE GARCIA MIRALLES, Amadeo de Saboya, 31. Teléfono 10.212. FELICIANO BARTUAE MARCH (sucesor de José March), Picasset, 11 y 13. Tel. 14.300. TOLDOS Y LONAS VICENTE LLORENS OLIVER, Avenida del Puerto, 193. Teléfono 31.305. F. GARCIA ROVIRA, Libertad, 174. Tel. 31.023. Sucursal: Teléfono 13.383. COCINAS AGUSTIN BURAGLIA, A. Pérez Galdós, 8. Tel. 13.469. HIJO DE VICENTE SALASANCHO, Embasa, 29. Tel. 14.237. LIBERIO SANCHEZ, Jorge Juan, 16. Tel. 11.753. ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES MATEO RIERA, Lauria, 19. Tel. 10.008. PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorni, 22. Tel. 14.095. FABRICAS DE PAPEL JOSE VENTURA, camino Peñarocha, 23. Tel. 13.244. LUIS LAYANA, Pi y Margall, 94. Teléfono 10.741. HILADOS, TEJIDOS Y TRENZADOS DE YUTE PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorni, 22. Tel. 11.295. HIJOS DE ANTONIO JULIA, Conde Salvatierra de Alava. Teléfono 14.804. CEMENTOS COMPANIA VALENCIANA DE CEMENTOS PORTLAND RAFF, Pintor Sordola, 23. Tel. 11.380. ERNESTO FERRER, S. A., «Aslanda», Barcas, 2. Tel. 14.460. CONFITERIAS Y PASTELERIAS POSTRE MARTI, Av. Blasco Ibañez. Tel. 15.020. DESPERDICIOS DE PAPEL, TRAJOS Y METALES MIGUEL MARTINEZ, Cuarte, 167. Tel. 14.333. TINTORERIAS FROLAN TORIJA, Bordadores, 5. Tel. 13.776. REMIGIO SAPINA GORNET, Matemático Marzal, 19. Teléfono 30.313. ASCENSORES Y MONTAJES DE CARGAS RUIZ, Calle Juan Bort, número 10. Tel. 14.760, Valencia. VENTAS DE MUEBLES AL DETALL PEDRO LLOPIS, Fábrica y Exposición, Gonzalo Julián, 10. Teléfono 12.093.

ANUNCIOS GENERALES

¿CABELLOS BLANCOS?

El Agua de Colonia LA PORTERA hace volver el color primitivo en 15 días. No mancha, porque no es tintura. No mancha, porque no tiene nitrato de plata. Es una fórmula científica del gran botánico doctor Mont. Con el uso regular del Agua de Colonia LA PORTERA:

Primeramente desaparecen completamente la caspa y afecciones parasitarias. Segundo: Desaparece la caída del cabello. Tercero: Los cabellos descoloridos o grises vuelven a su color natural primitivo, sin ser teñidos ni quemados. Cuarto: Detiene el nacimiento de nuevos cabellos blancos. Quinto: En los casos de calvicie, ayuda a brotar nuevos cabellos. Sexto: Los cabellos ganan en vitalidad, tornándose más sedosos y la cabeza se vuelve limpia y fresca. Personas ilustres de la alta sociedad y con documentos acompañados de sus fotografías, muestran agradecidos por haber recuperado una hermosa cabellera, gracias al uso del Agua de Colonia LA PORTERA. Piense usted en poder recuperar nuevamente sus espesos, bonitos y hermosos cabellos como eran en los años pasados. El Agua de Colonia LA PORTERA está elaborada con plantas aromáticas de la selva del Chaco Argentino. **NADA DE ENGANOS.** — Devolvemos el importe a la persona que a los quince días, o como máximo 20, no tenga el cabello a su color natural de cuando tenía veinte años.

MODO DE USARLA. — Simplemente como una loción cualquiera. Uno de los muchos certificados de las principales eminencias del mundo: «Hago recabado la opinión del eminente médico doctor Martínez Vargas, ex profesor de la Universidad de Barcelona, quien ha expresado en el siguiente término: «Hago recabado la opinión de un médico que no ha visto accidentes tóxicos por el uso de líquidos descoloridos. Examinada la fórmula del Agua de Colonia LA PORTERA, se advierte que no hay en su composición ningún cuerpo que por sí o combinado con otros, sea capaz de producir dano alguno irritativo o tóxico. Además, como activa la nutrición del cuero cabelludo, y por lo tanto, la del folículo piloso, vigoriza la robustez y pigmentación del pelo, devuelve a éste su color primitivo y evita la calvicie, sobre todo en los varones. Combate también las afecciones parasitarias. Barcelona, diciembre de 1932.—Martínez Vargas, Euzkadi.»

UNICO QUE NO CONTIENE NITRATO DE PLATA
PRECIO: 6 PTAS.

Se vende en Valencia: Droguería «Las Barcas» y sucursales; Almacén Cuadrado, Pi y Margall, 11 y 13; Farmacia Yanguas, Gran Vía de Ramón y Cajal; Droguería Central, San Vicente, 124; Droguería Morator, Luis Montoro, 13; Droguería Soriano, Sordola, 23 y 31; El Buen Tono, Zaragoza, 15; Tomas Lechon, Mar, 34; Droguería Droguería Cubells, Avenida del Puerto, 47; Farmacia Curiana, Avenida del Puerto, 48; Farmacia Fábrega, Avenida del Puerto, 38; Casa Vos, Chiappa, 46; Farmacia Larrea, 11; Benlliure, 31; Droguería Cubells, J. Benlliure, 22. — Farmacia Loras, calle de las Artes; Perfumería Ibañez, San Vicente, 70, y Cádiz, 12; Droguería San Vicente, 9; 2do Rumbó, Mercado, 67; Droguería Jaquie, Maestro Gozalvo; Carlos López, Embajador Vici, 2do Rumbó, Mercado, 67; Centro Especialidades Farmacéuticas, A. G. de Juan de Austria, 9; José María Cabrellas, San Vicente, 44; Ramón Izquierdo, Almirante Cadarso y Conde de Alca; Droguería Villola, plaza Robella, 3; Droguería Bolívar, plaza Mercadería; Gomez Lechón, Gariños, Droguería La Campana, S. A.; Juan de Mayo, 7; Droguería Fuster, Pi y Margall, 53; Droguería Catalana, Molino de la Robella, 5.

Viaje usted:

con los baúles, maletas, maletines y portamantas, que vendó a precios muy económicos y de fuerte y esmerada confección.

Cinturones, tarjeteros, petacas, monederos, carteras, portadocumentos, bolsas y carteras colegio, mercado y doméstica, etc., etc.

Extenso surtido en **BOLSOS SENORA** a precios como nadie vende.

Verdaderos precios de fábrica **VEGA, SAN FERNANDO, 3** (Junto edificio Marti)

Se alquila

en la calle de Colomer, 6, piso tercero, por 60 ptas. al mes. Junto Mercado Central. Las llaves, en la planta baja del 6.

Vendo y alquilo

El local industrial instalado en la calle de Cuenca, frente al núm. 28. En junto o por parcelas. Con el taller de aserrar o sin él. Superficie cerca 1.900 m².

Razón: Cuenca 28, y Castrovido, 3, taller. Tratar: García Hernández, 16, Burjasot.

PIANO

marca Gómez, número 2, se vende, casi nuevo.

Razón: Blasco Ibañez, 11. Benetiser.

Chofer, se ofrece

para dentro o fuera de la capital, coche o camioneta; buenos informes. Razón:

Calle Triador, 23, 4.ª puerta

MARMOLES Y LAPIDAS MESAS Y VELADORES

para cafés, nuevos, más baratos que los usados. Vedlos antes de comprar en otro sitio.

SE RESERVA EL DERECHO DE VENTA

Precios de LIQUIDACION

BONACASA — PAZ, núm. 31
Teléfono 14.929

BALCON SOBRE EL MEDITERRANEO OSTRERO (Parque Ostrícola)

A cargo de MIGUEL COLLADO.—PASEO DE CARO. Tel. 81.906.

Sitio pintoresco y de moda hoy en día. Cocina especializada en los arroces a banda, marinera y langosta a la plancha y americana; mariscos de todas clases. Salones independientes para familias.

Siempre langostas vivas, extraídas del mar. Haga sus encargos al teléfono 31.906.

Nota.—Hay servicio permanente de canoa automóvil para recreo.

Restaurant «TERMAS VICTORIA» Malvarrosa

Excelente cocina.—Cubiertos de 5, 6'50 y 8 pesetas.—Especialidad en langostas, americana, cardenal y rusa.—Langostinos y mariscos frescos.—Gran carta a precios módicos.—Hay salones independientes con vistas al mar.—Los domingos por la tarde The Dantsant.—Teléfono 31.046.

Accesorios para automóvil Casa Riera.

Lauria, 19, Valencia
TELEFONO 10.006

Una mala digestión

es lo peor que puede haber, puesto que el estómago es el regulador de la vida de nutrición. Cuide su estómago y cuidará su salud. Para conseguir una digestión normal use el «Hiperacigil» antídoto «La Perla Antigastrálica» del doctor Gil Fernández.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Anuncie usted en este diario

ALQUILAMOS máquinas de escribir desde diez pesetas al mes
CASA ORBIS, Mar, 8

Contable práctico, con buenas referencias, se ofrece por todo el día o por horas.
Luis Vives, 3, bajo, Casa Cotino.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE AGOSTO DE 1933

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El rápido vapor correo «CRISTOBAL COLON» saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de agosto, de Gijón el 26 y de Coruña el 28 para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.

Próxima salida, salvo variación, el 25 de septiembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia

El rápido vapor correo «JUAN SEBASTIAN ELCANO» saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de agosto, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva), La Guayra, Puerto Cabello (fva), Curaçao (fva), Puerto Colombia (fva) y Cristóbal. Próxima salida, salvo variación, de Barcelona el 20 de septiembre y de Valencia el 21.

Extensión al Mediterráneo de la línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El rápido vapor correo «CRISTOBAL COLON» saldrá de Barcelona, salvo variación, el 16 de agosto, para Tarragona (fva), Valencia, Alicante (fva) Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo a Nueva York, Cuba, Centro América

Próxima salida de Barcelona, salvo variación, el 16 de septiembre, el rápido vapor correo «MARQUES DE COMILLAS»

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL; T. S. H.; CAPILLA ORQUESTA, CINEMA, TENNIS, ETC.

VAPORES RAPIDOS Y DE LUJO; CAMAROTES DE TERCERA CLASE; AMPLIO COMEDOR; SALA DE LECTURA, PELUQUERIA, ETC.

Para informes sobre pasaje y carga, al agente de la Compañía en Valencia, MIGUEL MICO, Avenida del Puerto, número 362. Teléfonos 30.865 y 30.864.

EXHALADOR «WOLFF»

Registrado y bajo la protección del ministerio de Trabajo, Comercio e Industria como de clase 93 del nomenclátor técnico Oficial Español

Productor de exhalaciones balsámicas y odoríferas de grata y confortadora sensación de bienestar. CALIENTA-REGENERA AMBIENTES-CURA DISNEA-PERFUMA-HIGIENIZA-DESCONGESTIONA BRONQUIOS. Posee raras virtudes para varios usos de UTILIDAD PUBLICA DE FACIL USO Y MANEJO

Estuche 100 Exhaladores WOLFF: 25'50 ptas., franco portes. Pagos: CONTRA REMBOLSO. GIRO POSTAL o CHEQUE-BANCO

E. MARTZ. Apart. Co. Central 935, MADRID (España)
M. Heros, 83, 1.ª, derecha

